ANALIZIS(2) VIZSGADOLGOZAT 2006. junius 1.
Mérnok Informatikus szak A és B kurzus ) Munkaidé: 90 perc
BME, Természettudomanyi Kar, Matematika Intézet, Analizis Tanszék

1. feladat (15 pont)
Az akarhdnyszor derivalhaté y = y(z), z € R megoldésa az
y =y +
differencidlegyenletnek és dtmegy az (1, —1) ponton.
a) Van-e ennek a megolddsnak lokalis szélsdértéke az = 1 helyen?
Ha igen, milyen jellegili és milyen értékkel?
b) Irja fel ennek a megolddsnak az z, = 1 pont kériili harmadfokd T3(z) Taylor poli-
nomjAt!

Ne probalja megoldani a differencidlegyenletet!
2. feladat (15 pont)

f(z) =z sh(3z?)

a) Az shz figgvény ismert Taylor sordra tdmaszkodva irja fel az f fiiggvény o = 0
bézispontd Taylor sorat és adja meg annak konvergencia tartoményat!

b) f00)(0) =7, FE90) =7 (A sorfejtéshél adjon valaszt!)

¢) Irja fel f derivaltfiiggvényének zo =0 pontra tdémaszkodé Taylor sorst! Indokoljon!

3. feladat (12 pont)
a) Definidlja egy kétvaltozods fliggvény parcidlis derivaltjait és totalis derivalhatésigat!

b) A allitds: f totalisan derivdlhaté a-ban, B Allitds: f folytonos ag-ban.
A =B wvagy B = A 7
Melyik 4llitas igaz? Az igaz allitast bizonyitsa be!

4. feladat (84-4+6=18 pont)
fzy)=(2z -4 y*

a) fi(z,y)="7; filzy) =7 frja fel a mdsodrendii parcislis derivdltakat is!
4((3,1), (h, k) =

b) Irja fel a fiiggvény FPp(3,1) pontjabeli érintdsikjinak egyenletét!

¢) * Hol lehet f-nek lokalis szélsGértéke?
Hol és milyen jellegii lokalis szélséértéke van?

5. feladat (5+6+6=17 pont)
a) * Irja le hengerkoordinatéak segitségével az aldbbi térrésat!
z 20, z<9-13% -2, 2242 < 4
b) Irja fel és szamitsa ki a hengerkoordinitds transzformécié Jacobi determindnsit!
e} *

ff-/ Var+y? dV =7 V' : az a) feladatban leirt térrész
v

6. feladat (12 pont)*
a) Hol differencidlhaté és hol reguldris az f(z) = |2|® fiiggvény?
b) Szdmolja ki az aldbbi mennyiségek valés és képzetes részét!

a:sin_(%+j7r) : b= (=357

7. feladat (11 pont)*

a) Ismertesse a Cauchy-féle integrdlformuldt! (Ne feledkezzen meg a feltételekrél!)

b)
= sh(z+37)
- (22 +4)z
la+31=2

dz, Rel =7, Im7I =?

Pétfeladat (csak az elégséges és a kézepes vizsgdhoz javitjuk ki):

8. feladat (10 pont)
Oldja meg az alabbi differencidlegyenletet!
v+ 2% — 3y = 327

9. feladat (10 pont)
Adja meg az aldbbi sor konvergenciatartomanydt!

Adjon meg egy olyan intervallumot, melyben a sor egyenletesen konvergens!

A *-ga) jelolt feladatokbdl legaldbb 16 pontot el kell érni!
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1. feladat (15 pont)
Az akdrhényszor derivalhaté y = y(z), z € R megolddsa az
Y = y® + 2
differencidlegyenletnek és dtmegy az (1,—1) ponton.
a) Van-e ennek a megolddsnak lokalis széls6értéke az z = 1 helyen?
Ha igen, milyen jellegii és milyen értékkel? '

b) Irja fel ennck a megolddsnak az zo = 1 pont kériili harmadfokd Ty(z) Taylor poli-
nomjat!
Ne prébélja megoldani a differencidlegyenletet!
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2. feladat (15 pont)
f(z) =z sh(3z?)

a) Az shx fiiggvény ismert Taylor sorara tdmaszkodva irja fel az f fiiggvény zo = 0
: : e
bazispontii Taylor sordt és adja meg annak konvergencia tartomanyat’

b) fA09(0) =7, FO0(0) =7 (A sorfejtésbdl adjon vélaszt!)

c) frja fel f derivaltfiiggvényének zo =0 pontra tdmaszkodé Taylor sorat! Indokoljon!
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3. feladat (12 pont)

a) Definidlja egy kétvéltozos fiiggvény parcidlis derivaltjait és totalis derivdlhatésagat!

b) A Allitds: f totdlisan derivdlhato a-ban, B allitds: f folytonos a-ban.
A=DB vagy B=A7
Melyik &llitds igaz? Az igaz allitdst bizonyitsa be!
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@ Ha f a-ban totalisan derivalhaté = f a-ban folytonos

® fla+h)=fla)+A-h+elh)-h

lim f(a+h) =lim (&) +A-h+e(l)-1) = f(a)

h—0 h—D0
\_._\/—/
= lim f(z) @
Tehat a hatdrérték = a helyettesitési értékkel. "

an? ro060601/[2



4. feladat (8+4+6=18 pont)
flz,y) =2z -4)° y*

Irja fel a masodrendii parcidlis derivaltakat is!

2) fimy) =" fimy) =7

(’if((?), 1) ) (h, k)) -
b) Irja fel a fiiggvény FP,(3,1) pontjabeli érintdsikjdnak egyenletét!

¢) * Hol lehet f-nek lokélis szélséértéke?
Hol és milyen jellegili lokdlis széls6értéke van?
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5. feladat (54+6-+6=17 pont)
a) * Irja le hengerkoordinatak segitségével az alabbi térrészt!
z2>0, z < 9—z2—19?, 24+ < 4

b) Irja fel és szémitsaii a hengerkoordinatds transzformacié Jacobi determindnsat!
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6. feladat (12 pont)*
a) Hol differencialhaté és hol reguléris az )=
b) Szémolja ki az aldbbi mennyiségek valds és képzetes részét!

b= (=3j)7

|z fiiggvény?
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7. feladat (11 pont)*
) Ismertesse a Cauchy-féle integralformuldt! (Ne feledkezzen meg a feltételekrol!)

b)
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Feltételek:
[ reguldris az egyszeresen osszefiiggd T tartomanyon, G C T egyszer(, zart gorbe, ,egyszer
futja korbe” a z pontot.
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Pétfeladat (csak az elégséges és a kozepes vizsgdhoz javitjuk ki):

8. feladat (10 pont)
Oldja meg az alabbi d1ﬁ'erenc1alegyen1etet'
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... A= -1, B=-& , c=-L @)
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9. feladat (10 pont)
Adja meg az aldbbi sor konvergenciatartomanyt!

Adjon meg egy olyan intervallumot, melyben a sor egyenletesen konvergens!
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